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Suites numeériques réelles : série n°2

Exercice 1

up =5

Soit (1) la suite numérique définie par : n-uy, +3 et (vy) telle
Up+] YT pout toutn > 1
n+

que vy =n-uy pourtout n>1
1°) a) Calculer uy, up et u3
b) Calculer vy, v et v3
2°) a) Exprimer v, 41 en fonction de uy
b) Calculer v;+1 — V5 . Que dire de la suite (vy;) ?
c) Donner alors I'expression explicite de vy
3°) a) Calculer la somme v| +v2 +---+Vv2(
b) Pour quelle valeur de 7, vp =92 ?

c) Calculer alors la somme V] +V2 +--+Vp

Exercice 2

1
MO = g
On considére la suite (u;;) définie par y

n
u =— our tout n € IN
n+l 3y +1 p

1°) Calculer uy et up

1
2°)  Soit (v) telle que Vn :u— pour tout n € IN
n

a) Démontrer que (v;;) est une suite arithmétique dont on déterminera la raison r

b) Donner I'expression explicite de vy . En déduire celle de 1.

c) Calculer ninlooun
Exercice 3
up =2
On considére la suite (u;) définie par neu , et la suite (vy;)

Upt] = n+’11 pour toutn € IN

définie par vy, =n(uy, —1) pourtout n>0.
1°) Calculer up, u3 et uyg.
2°) Montrer que (v;;) est une suite arithmétique de raison 7 & déterminer.
3°) Donner I'expression explicite de vy, puis celle de uy .

4°) Etudier le signe de uj;+1 —uy . Interpréter
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5°)  Calculer 1M Un
1 —>+00

Exercice 4
up =6

On considére la suite (u#;) définie par 1
Upt] = Eun +1 pourtoutn € IN

On pose vy, =uy —2.
1°) Calculer uy, v et vy.
2°) Montrer que (v;;) est une suite géométrique dont on déterminera la raison ¢
3°) a) Expliciter v, et calculer sa limite.
b) Expliciter u; et calculer sa limite.
4°) a) Exprimer la somme Sy, =v| +v) +---+vy,
b) En déduire 'expression de Sj; =uj +up +---+uy,.
Exercice 5

ug =-1
On considére la suite (1;;) définie par

Upyl = pour tout n € IN

1°) Calculer uy et up

1
2°)  Montrer que la suite (v;) définie par Vi = L, est arithmétique dont on
n—
déterminera sa raison et son premier terme.
3°) Exprimer v, puis u; en fonction de 7
o lim v, lim u, _
4°) Calculer N>t T p—ytoo etlasomme Sy, =vg +v] +--+vy,
Exercice 6
1
up=—
On considére la suite (u;,) définie par 1
n
Upt+] = > ‘uy  pourtoutn >0
n

1°) Calculer up, u3 et uy

2°)  Soit (vy) la suite numérique définie pour tout n >0 par v, = “n
n

a) Montrer que (v;;) est une suite géométrique dont on déterminera la raison ¢ et le
premier terme v} . Donner alors I'expression explicite de vy

b) En déduire I'expression explicite de uy . Calculer uy, u3, ugq, u5Q
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Exercice 7

ugp =1
On considére la suite (¢ ) définie par
| uite (i) définie p {3un+1 =u, —1 pourtoutn e IN

Soit (v ) la suite définie par vy, = 2uy, +1

1°) Calculer uy, up, vp, v| et vp.2°)
a) Exprimer vy 1 en fonction de uy puis en fonction de vy
b) En déduire que (v;;) est une suite géométrique, préciser sa raison
c) Exprimer vy, puis u#; en fonction de 7.

lim v, o lim u,

En déduire
n—>+00 n—>+o0

d) Déterminer S, =v( + V] +:--+ v, en fonction de 7

En déduire Sy, =uqg +uj +---+uy

Exercice 8

e e e 43
Soit (45 ) la suite définie par y _ 2uy, pour tout n < IN

1°)  Calculer les trois premiers termes de la suite (uy;)

upy +3

2°) On considére la suite (vy;) telle que vy = pour tout n € IN

uy —4

a) Calculer vq, v| et vp

b) Montrer que (v;;) est une suite géométrique. Quelle est sa raison ?
c) Exprimer vy, puis u; en fonction de 7.

d) Calculer vj;+1 — vy . En déduire le sens de variation de la suite (v;;)

3°) Calculer les limites de (1) et (v;)

4°)  Calculer Sy =v] +---+v, en fonction de 7

Exercice 9
ug =2

On considére la suite (u#;;) définie par : 1 ,ou aelR
Upy] = Eun +a pour toutn € IN

5
1°) Sachant que u) :Z, calculer a

1
2°) Dans cette question, on prend a :E' Soit (v;) la suite définie par v, =uy —1 pour

tout n e IN .
a) Montrer que (v;;) est une suite géométrique dont on déterminera la raison ¢ et le

premier terme.
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b) Exprimer vy, puis Uy, en fonction de 7

c) Calculer la limite de vy, et celle de uy
3°) Exprimer les sommes suivantes en fonction de 7 :
Sp=vo+vi+--+vy et Sy =ug+uy+-+uy

Exercice 10
up =2
Soit (45 ) la suite numérique définie par 1 5
Up4+] =<Up —— pourtoutn e IN

2 6
1°) Calculer uy, up et u3
2°)  Soit (v;) la suite définie par v;; =3uy, +5 pour tout n € IN
a) Démontrer que la suite (v;;) est géométrique. Préciser la raison ¢ et le premier terme V()
b) Exprimer vy, puis u; en fonction de 7.

¢) Calculer 1M Up
n—>+x0

Exercice 11
On considére la suite géomeétrique définie de la fagon suivante : u] =1let u; 41 = 2uy, pour tout

n=>0
1°) Calculer up, u3 et uy

2°) Exprimer uy; en fonction de 7, pour tout n > 1.

Calculer une valeur approchée de ug4q .

Exercice 12
ug =1

On considére la suite (¢ ) définie par récurrence par :
Wn) P P Upt+] = pour tout n € IN

I+uy,
1°) Calculer uy, up et u3
2°)  a)Montrer que si 0<uy, <1, alors 0 <u, ] <1

b) Que peut-on dire de u; pourtout ne IN ?

Exercice 13
up =3

On considére la suite (#;;) définie par :

Upy] = 1 pour tout n € IN

Up
1°) Calculer u] et up. La suite (u;) est-elle arithmétique ? Géométrique ? Ni l'un ni

lautre ?
2°) Démontrer que, par récurrence, que pour tout n € IN, 0<u, <3
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uy —1

3°)  On considére la suite (v;;) définie pour tout n e IN par: vy = )
n

a) Calculer v(, v] et vo. Démontrer que la suite (v;;) est géométrique.
b) Exprimer v, en fonction de »

c) Exprimer u; en fonction de v, puis de 7. Que vaut uj( ?

Exercice 14
ug =1
On considére la suite (1) définie par {u] =2
Up4+ = 06Uy 1 —5Su, pourtoutn € IN

1°) Calculer up, u3 et uy
2°) a) Montrer que le terme général u estde la forme 4, = Ax5"+B,( 4, Be€lR)

b) Déterminer 4 et B puis recalculer up, u3, uyg et uj(.

Exercice 15

ug =1
Up+] =+/2+u,; pourtoutne N

1°)  a) Montrer que pour tout n e IN , u, >0

Soit la suite (1) telle que : {

b) Montrer que si #;; <2, alors U, 41 < 2. Que dire de la suite (uy) ?
2°) a) Remarquer que u;4+] +uy, >0 pourtout ne IN , et que uy, 4] —uy, est du méme
signe que (up+] —up)p4] +up)

b) Etudier alors dans [0;2] le signe de uy, 41 —uy

c) Quelle est la variation de (1) ?
39) En déduire qu’elle est convergente et donner sa limite
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